

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеенко Светланы Сергеевны «Русские Башкортостана на рубеже XX-XXI вв.: этносоциологическое исследование», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология.

Диссертация С.С. Алексеенко на тему «Русские Башкортостана на рубеже XX-XXI вв.: этносоциологическое исследование» посвящена одной из самых актуальных проблем социального развития нашей страны, т.к. русское население является ядром российского общества.

Судя по автореферату, С.С. Алексеенко, изучая этносоциальное развитие русского населения с конца 70-х годов XX века по настоящее время с новых теоретико-методологических позиций, осуществила глубокий социологический анализ проблемы социального самочувствия народов нашей страны на примере полигэтничной Республики Башкортостан. Прежде всего, диссертант по-новому «переработала» обширный теоретический материал о развитии разнообразных этнических процессов, использовав при этом новейшие научные достижения не только отечественных, но и ведущих зарубежных специалистов. Автору удалось разработать оригинальный авторский подход к анализу сложившихся в этнологической науке концепций и методов изучения этносоциальных процессов, показать, что этносоциальные процессы являются в нашей стране и ее регионах одним из важнейших направлений социального развития.

Анализ автореферата показывает, что в тексте последовательно и достаточно полно раскрываются закономерности развития современных этнических процессов: как с точки зрения внутренних тенденций, так и с позиций взаимодействия с некоторыми другими этносоциальными явлениями.

По всему тексту автор активно и уместно использует, для аргументации своих выводов, разнообразные эмпирические материалы. Особого одобрения заслуживает применение диссертантом результатов нескольких масштабных этносоциологических опросов, в том числе – самостоятельно организованных и проведенных или самим автором, или с его непосредственным участием.

Следует отметить, что исследование Светланы Сергеевны Алексеенко стало существенным шагом вперед в качественном обобщении имеющихся на сегодняшний день представлений о русском населении и его роли в этносоциальном и этнополитическом развитии Республики Башкортостан. Автор кандидатской диссертации продемонстрировал хорошие навыки научно-исследовательской работы, способность к творческому аналитическому обобщению накопленных им лично и в историографии знаний и представлений по существу рассматриваемой проблемы. Исследование представляет самостоятельный характер, выполненный на основе анализа большого массива разнообразных источников, новейшей литературы, методологии исторического исследования с привлечением различных методов исследования. Общие итоги исследования С.С. Алексеенко, изложенные в диссертационной работе, полностью соответствуют основным публикациям автора, в том числе в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Основные положения и выводы, представленные в тексте, хорошо апробированы на достаточном для подобных работ уровне: в том числе – в 3 статьях, изданных в журналах, рецензируемых ВАК, а также в 3-х изданиях монографического характера.

Автореферат адекватно отражает структуру, содержание и выводы диссертации и позволяет утверждать, что диссертация С.С. Алексеенко представляет собой квалифицированное исследование, решающее важную научную проблему.

Диссертационное исследование Светланы Сергеевны Алексеенко на тему «Русские Башкортостана на рубеже ХХ-ХХI вв.: этносоциологическое исследование», представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07. – этнография, этнология и антропология представляет завершенную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям (пп. 9 и 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), а его автор, бесспорно, заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – этнография, этнология и антропология.

Доктор исторических наук, профессор,
декан факультета общенациональных дисциплин
ФГБОУ ВО «Уфимский государственный
нефтяной технический университет»

Верещагин Александр Сергеевич

31 августа 2017 г.

ФГБОУ ВО «Уфимский государственный
нефтяной технический университет»
Факультет общенациональных дисциплин
Декан
450062, г. Уфа, Космонавтов, 1, ауд.3-411а.
8(347)242-07-52
fondugtu2015@mail.ru

